

CBA全明星赛名单公布

外援仅两人 本土明星挑大梁

2020年的第一天,CBA公司公布了广州全明星赛的南北区首发以及替补球员和教练组名单,有众望所归的人选,同样也有令人扼腕的遗珠,甚至有球迷直言全明星正赛就阵容而言都在变得愈发“鸡肋”,多少让人感慨有些星光黯淡。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

“林书豪条款”引争议

毫无疑问,林书豪将是2020年CBA全明星赛上最大的看点之一。在全明星票选中,他不出意料地力压郭艾伦、阿不都沙拉木等人气球员,成为了今年的北区票王,“我能参加第一次CBA全明星赛,只想说谢谢!我选择来到CBA的时候有很多的问题和不确定,但是我知道最重要的是我在中国球迷面前打球!”林书豪在自己的个人社交媒体上向支持自己的球迷表达了谢意,并且与自己的全明星队友进行了互动,只是多少让人出乎意料的是,就在全明星先发布的两天之后,北京男篮官方宣布出于球队近期内伤病过多的原因,用汉密尔顿替换林书豪出场,这就意味着后者将暂时取消注册,不再具有上场打球的资格。颇有意思的是,在声明的最后,北京男篮特意提到:“林书豪仍将正常参加2020年1月11日-12日在广州举办的CBA全明星周末。”

取消注册的球员,却能照常参加全明星周末的比赛,这在CBA联赛的历史上还是头一回,这也在球迷群体间引发了争议,不少人认为既然林书豪不具备联赛出场条件,自然也就无法以球员的身份参与到全明星的比赛当中。以北京男篮7号如今的票房号召力和球迷影响力而言,一旦因此缺席,损失可想而知,甚至有不少球迷提前预订了机票和酒店,只为一睹林书豪的风采,好在这些都只是虚惊一场,根据CBA全明星赛的外援参赛规定,所有注册过的外援包括本赛季曾经注册过的,还在合同期内的且并未结束

比赛,很喜欢他的打球方式,这一次有机会和他成为队友,感觉很开心。”天津男篮球员时德帅说道,作为全明星北区的替补球员,他已经开始憧憬在全明星的舞台上和林书豪同场竞技的场景。



比赛,很喜欢他的打球方式,这一次有机会和他成为队友,感觉很开心。”天津男篮球员时德帅说道,作为全明星北区的替补球员,他已经开始憧憬在全明星的舞台上和林书豪同场竞技的场景。

外援人数创新低 选拔方式遭质疑

事实上,如果不是林书豪的入选,2020年CBA全明星赛或许将成为近几个赛季以来星光最为黯淡的一届比赛,就球员组成上来说,南、北区两支球队分别只有一名外援入选,除了林书豪之外,只剩下浙江男篮的马库斯·邓蒙,而本赛季大放异彩的几名外援贾马尔·富兰克林、多米尼克·琼斯、莱斯特·哈德森等人悉数落选,同样具有一定号召力和人气的史蒂芬森也被排除在了全明星阵容的名单之外,多少让人有些感到诧异,而“11比1”的内援比例更是让外界直呼这是近年来最为“本土化”的一届全明星赛。

除了外援人数创新低几个赛季的新低之外,在国内球员的阵容方面,浙江广厦球员孙铭徽的落选同样让人有些摸不着头脑。作为近年来备受瞩目的国手之一,孙铭徽本赛季表现出色,多项数据更是创造了其个人职业生涯的新高,而身为2017年CBA全

明星赛扣篮王的他,更是具备在这个舞台上表现的能力,因此他的意外落选在社交媒体上引起了不少的争议,不少球迷拿出了孙铭徽与其他全明星后卫球员的数据对比,以此来佐证他的实力,“差在自己,感谢你们。”面对外界铺天盖地的争论,孙铭徽在自己的社交媒体上写道,对于一整年都处于备战和比赛的他来说,此次落选或许是一次不错的休息机会。

值得一提的是,目前公布的这份2020年CBA全明星赛名单尚存变更的可能性,就北区的先发阵容来说,在阿不都沙拉木已经因为受伤被替换的情况下,新疆男篮的另一名球员周琦目前也处于养伤阶段,出战全明星赛的可能性微乎其微,而辽宁男篮的两位球员韩德君和郭艾伦同样因为伤病缺席了近期的联赛,不过相比于周琦而言,他们不出意外届时仍将出现在全明星赛的舞台上。



■南区阵容

主教练:杜锋(广东) 助理教练:刘维伟(浙江稠州)
球员:易建联(广东)、王哲林(福建)、沈梓捷(深圳)、赵睿(广东)、胡明轩(广东)、吴前(浙江稠州)、陈林坚(福建)、胡金秋(浙江广厦)、贺希宁(深圳)、付豪(八一)、吴冠希(江苏)、马库斯·邓蒙(浙江稠州)

■北区阵容

主教练:阿的江(新疆) 助理教练:郭士强(辽宁)
球员:周琦(新疆)、翟晓川(北京首钢)、韩德君(辽宁)、林书豪(北京首钢)、郭艾伦(辽宁)、陶汉林(山东)、可兰白克·马坎(新疆)、赵继伟(辽宁)、方硕(北京首钢)、时德帅(天津)、孙悦(北京控股)、原帅(山西)

单挑赛制引人瞩目 王潼暂别扣篮大赛

在为孙铭徽感到惋惜之余,今年全明星赛的阵容也不乏亮点,其中就包括了重返CBA赛场的北京北控球员孙悦、贡献全场绝杀的贺希宁、创造个人职业生涯得分新高的陈林坚等球员,而随着“1对1单挑赛”的设置,更为一周之后举行的全明星赛增添了一丝看点。根据全明星票选出的结果,林书豪和赵睿,以及周琦和易建联两对组合届时将进行1对1的单挑,得分将以双倍分别计入其所在球队总分,只是随着周琦的意外受伤,阿联的对手至今还是个未知数。

除了正赛之外,2020年全明星赛最受关注的或许还是最具观赏性的扣篮大赛,与以往相比,本届赛事引入了草根选手同场竞技。经过前期的选拔,矣进宏、陈登星和李和旭三位在民间颇具影响力和关注度的扣将,届时将决出一人站上全明星的舞台,与职业球员一较高下,不过略显遗憾的是,上海男篮球员王潼今年将暂别扣篮大赛的舞台。在球队目前战绩不佳,内线人手又较为紧缺的情况下,作为球队主力轮换中的一员,为了避免类似去年

的意外事件再次发生,王潼并没有报名参加今年的扣篮大赛,而他和民间扣篮高手的较量也只能留待未来上演。



大卫·斯特恩离世 中国篮协发文悼念

据美国媒体报道,原NBA总裁大卫·斯特恩因脑溢血不幸离世,享年77岁。

出生于1942年的大卫·斯特恩是NBA历史上的第四任总裁,也是任职时间最长的总裁。从1984年到2014年,斯特恩执掌联盟整整30年。其间在斯特恩的带领下,NBA增加了七支球队,电视合同的年收入增长40倍,球员平均薪酬从1984年的25万美元跃升至如今的570万美元。成功进军北美主流体育圈,进而在全世界范围内成为最成功的体育联赛之一,也正是在他的努力推动下,NBA彻底打开了中国市场的大门。值得一提的是,在球迷群体间一直流传着一个与大卫·斯特恩有关的故事:1989年他亲自来到北京,希望能够让NBA登上中国的电视荧屏,为此他在寒风中苦等了不少时间,最终与央视达成了合作协议,“我以为我们约好了,但央视的李先生却表示他的记录中没有任何预约信息。”斯特恩后来回忆道,因为外籍人士进入中央电视台需要向上级请示,大卫·斯特恩只能苦等,“因为我很固执,我说,行,无论如何我要见上一面。”

或许正是斯特恩的诚意打动了央视的相关人员,NBA的录像得以在中国的电视荧屏上播放。1994年,中央电视台第一次以直播的方式播出了NBA总决赛的盛况,让迈克尔·乔丹、科比·布莱恩特等众多NBA球员在中国成为了家喻户晓的名字,而王治郅、巴特尔、姚明等中国球员在NBA赛场上的成功同样得益于大卫·斯特恩对于NBA全球化的推动。

2014年,在斯特恩离任后,他成功入选奈史密斯篮球名人堂,这是对他一生为篮球事业做出贡献的最大肯定。2016年,斯特恩还入选了FIBA的篮球名人堂。在斯特恩离世之后,乔丹、科比、库里、詹姆斯等众多球员发文悼念,中国篮协也在自己的官方微博中写道:“大卫·斯特恩先生生前积极推动中美篮球交流,对他的不幸逝世,我们深表哀悼。希望斯特恩先生一路走好!”